

年底的南京楼市风向多变!如果说上周全城楼盘会感谢在江北拿地的雅居乐,那一刻,所有开发商都在因苏宁睿城“11·12”的开盘价而惴惴不安。昨天下午,苏宁银河国际社区召开盛大的二期开盘媒体通报会,报出了1.63万元/m²的均价。

这比之前的价格整整低了2000元/m²,比周边楼盘最高价低5000元/m²!而就在上周,江北拍出雅居乐地王因楼面地价达到7813元/m²,其房价已经被预测到了1.5万-2万元/m²。河西楼盘卖出“江北价”引发全城一片哗然。

□快报记者 葛九明 孙洁

河西楼盘1.6万/m² 没听错吧?

苏宁睿城二期每平方米降2000元,业内:龙江奥体二手房可能集体“趴货”

»现场

惊爆! 1.63万元/m²? 现场一片惊呼

昨天下午两点半,几乎全城的媒体都接到通知,苏宁睿城二期新房源的发布会要在这里举行。而早在一周前,这家楼盘的广告宣传已经是铺天盖地。

苏宁要干什么?不就是开盘嘛!就在新政满月、南京楼市已在宏观调控中感受寒冷之时,昨天下午,苏宁置业负责人报出二期全系产品的价格,1.63万元/m²!话音未落,现场已是一阵惊呼。记者们面面相觑:“1.63万?没

听错吧?”“苏宁就是苏宁,河西大腕开发商虽多,这下也要被苏宁带着玩了!”众多业内人士也议论纷纷。因为在他们看来,苏宁睿城根本就没必要降价。河西一直以来就是南京楼市价格最坚挺的区域,就在上周,中海凤凰熙岸、保利香槟国际分别以2.6万元/m²和1.75万元/m²左右的价格热销,与苏宁睿城毗邻的万达国际广场更是在下半年多个月份蝉联南京楼市销售冠军,这个片区可谓是

“要价格有价格、要销量有销量”。

而根据365地产家居网的统计,与苏宁睿城一路之隔的一个高档楼盘,其目前二手房均价就已达到2.1万多元/m²,新房价格更高达2.3万-2.5万元/m²,苏宁睿城的新房价格竟然比周边二手房价格足足便宜了5000元/m²。几乎所有业内人士都惊呼:这绝对堪称年末楼市最劲爆的消息,有可能创下今年南京楼市的最大一次降幅!

体贴! 给老业主2000元/m²的实物补贴

据苏宁置业有关负责人介绍,此次苏宁睿城住宅组团银河国际社区二期项目将在11月12日正式开盘,户型从89平方米到209平方米不等,总计将推出房源358套,均价1.63万元/m²。而记者同时了解到,就在苏宁睿城上周开始二期新房源推介之后,虽然1.63万元/m²的价格一直没有透风,但楼盘的咨询来访量已经上升到了日均100人次。这一降价,岂不是要引发千人抢购?

就此,苏宁置业负责人掷

地有声:市场总有波动,对于前期购买苏宁睿城的老业主,苏宁置业也进行了充分考虑,制定了利益回馈的套餐——价值2000元/m²的实物回馈,老业主可以自行选择自由组合包括停车位、储藏室、储值卡在内的各种套餐活动,具体细则将于本月18日龙吟广场与老业主见面。据南京网博机构负责人孙海估计,这样的大手笔补贴很可能耗资8000万-9000万,无论是规模还是幅度在南京楼市历史上都是绝

无仅有。

二期为何推出这个惊爆价?苏宁置业负责人解释称,苏宁睿城的定价一直都比较合理,去年9月,河西不少楼盘的单价都在2万元,年底苏宁睿城首期开盘价格仅在1.8万多元/m²。“利润固然是房地产公司追求的目标,但社会责任也是一个企业应该做到的。”楼晓君表示,希望通过这一价格定位,率先引领南京房地产市场向理性回归。

»反应

有人很冷漠! 河西五大开发商不愿多说

苏宁睿城降价2000元/m²的消息通过短信迅速传到了各大开发商老总的手机上,是惊讶、愤怒?还是淡然、鄙视?当记者就此询问河西接下来的楼市行情时,几乎所有的老总都表示:“别人的事,你让我怎么说呢?反正我们跟进降价的可能性不大!”

河西A楼盘目前精装价格2.1万元/m²左右,其老总一听这事儿就十分感慨:1.63万元/m²?我们不是不能开这个价,但问题在于我们是职业开发商,现

在江北地那么贵,卖便宜了我们怎么活?因为所剩房源不多,因此这家开发商表示将静观其变,不会立即有反应。

河西B楼盘一直是品牌热销,价格以100-200元/m²的升幅小幅前进,目前大约在1.75万元/m²。该楼盘的一位营销负责人听到苏宁的价格后语气很冷漠:“我们本地地就贵,开的价就是薄利价甚至是成本价,怎么跟进?”

河西C楼盘则表示,这是苏宁的个体行为。临近年底,

不同开发企业对于自身回笼资金的要求各不相同,通过适当的价格调整迅速回笼资金,这个做法也无可厚非。但各个楼盘的产品存在很多差异性,因此自身项目暂时还没有调整价格的打算。

河西D楼盘和E楼盘是离睿城最近的楼盘,E楼盘也是片区最贵楼盘。D楼盘的副想说:“这是好事,苏宁的价格不稳,只会让购房人对我们更有信心。”E楼盘开发商则表示,没啥好说的。

有人很欢迎! 建议所有楼盘合理价入市

“这样的价格遭同行侧目是肯定的,这也从另一个侧面证明了该楼盘本次举措的强大冲击力。”南京房地产开发建设促进会秘书长张辉表示:国家本次调控的决心很大。从调控效果看,新政一个月来销量略有下滑,有下滑才会有价格松动,因此苏宁置业的举动也是正常的市场反应,

但这种举动,显然是新政下,政府和购房人最希望看到的!

南京房地产业协会秘书长王良春则表示:这是再正常不过的。“我们早就和开发商讲,不要以为房地产市场是只涨不降的!其实这个价苏宁睿城也不亏本,此前该地区成交价已经悄然降到了1.7万-1.8万元/m²左右,这次开1.63万

元/m²,点掌握得非常好,是为了刺激市场。不过要指望房价就此大跌,可能性也不大,我们一贯提倡楼盘慢涨,保持合理价位。”江宁区房地产协会秘书长张国安自己也是开发商,他的答复更直接:“我们号召所有开发商都能响应国家调控楼市的号召,建议以合理价入市,以适应市场的需要。”

有人松口气! 出严厉细则的压力小了

上周,江北拍出一块地楼面地价就近8000元/m²!有业内人士戏称:此举将逼出南京楼市限购第三套的细则。而记者也确实了解到,就在江北拍完地的周末,几乎全城楼盘热卖!多位专家和中介人士随后就被邀请到房

产调控研究部门去参加市场调研会。“政府官员没有漏任何口风,只是让参会人员自己说说对楼市的看法,“看似与细则无关,但时间很凑巧,气氛很微妙,可见政府时刻在关注楼市的风向”。

而一位在楼市管理部门

工作多年的资深人士则表示:江北高价地一出,相关部门顿感压力。而苏宁睿城的这一降价,对南京楼市可谓利好,至少出严厉政策的压力减轻了。“我想,谁也不会想囤房了吧!既然能跑为啥不跑?”



»预测

房价会怎样? 专家:明年上半年可能连环降

业内资深专家、南京闻锐传媒总经理李宗苗表示,低价的并不止这一家,五矿御江金城此前价格仅有1.5万多元/m²,中北品尚的均价也在1.65万元/m²,但在调控持续深入的市场条件下,苏宁睿城通过价格调整拉动销售无疑是可取的。开发商应当认识到,在限购令下,不少高端楼盘受到的影响非常明显,雅居乐高价地的产生,给南京楼市的确带来了一次小阳春,借着这次小阳春,开发商应积极调整价格,在年底前争取多跑一些量。

南京万唐置业总经理周斌则认为:这实际表明了今年开发商的日子远不如去年好过了。全国范围内来看,万科、金地等几大开发商总体都在降价,这已

经是大势所趋。苏宁置业先发制人,取得充足现金流,更利于整个集团的发展壮大。这次国家调控楼市的决心很大,等到明年上半年肯定会有楼盘跟进降价或新盘低开,乐观一点,甚至春节前就会有。但就河西一个片区来看,这或许是苏宁出于自身战略的一次特殊行动,购房人可以见好就收。

至于“河西楼盘卖江北价”,江北怎么办?周斌表示,这次高价地的出现有偶然因素,因地块规模较大,开发进度很可能超过7年,1.5万元/m²的房价已经透支了两年房价,也就是很可能是3-4年后的江北价,但对开发商而言,以7年的土地增值来算,开发商并不吃亏。

二手房如何? 龙江奥体二手房可能“趴货”

对于苏宁睿城的低开,江苏中广置业运营总监韩俊表示很可能导致龙江、奥体二手房的集体趴货,目前龙江板块的二手房均价都在1.8万元/m²左右,奥体则普遍在2万元/m²以上,而苏宁睿城1.63万元/m²的均价,相当于龙江板块2007年的二手房价格,也差不多是下关区目前不少学区房的价格。韩俊坦言,苏宁睿城的低开让他有些不解,其实苏宁睿城就算开到1.8万元/m²应该也能取得不错的销量,在当下的市场条件下,苏宁置业如此大动作地进行营销推广,最终却只低开至1.63万元/m²,这很容易让人联系到苏宁置业是不是另有小算盘。但不管什么原因,最终的结果是很可能改变了购房者的预期。作为南京本土的知名企业,苏宁置业都在大幅

下调房价,很容易助长购房者的观望情绪,并最终导致二手房市场成交量的进一步萎缩。

南京满堂红置业市场部经理李宁也表示,奥体板块一直存在二手房价格高于周边新盘价格的“倒挂现象”,但苏宁睿城此次的降价肯定会对河西板块,尤其是奥体周边的二手房市场产生较大冲击,整个板块二手房交易量可能会继续下降,不少二手房卖家短期内会选择坚挺,但一两个月后,一些二手房交易价很可能出现5-10%的降幅,一定程度上缓解价格的“倒挂”。但李宁同时也表示,本轮降价“利差”与江北地王“利好”正好相抵消,因此于整个南京二手房市场来说影响不大。